

В Диссертационный совет 24.1.085.01 при
Федеральном государственном бюджетном учреждении науки
«Институт народнохозяйственного прогнозирования
Российской академии наук»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Патраковой Светланы Сергеевны на тему «Обеспечение сбалансированности развития городских и сельских территорий как ключевой приоритет государственной региональной политики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (специализация – региональная экономика) (экономические науки)

Одной из стратегически важных целей для Российской Федерации является обеспечение устойчивого и сбалансированного пространственного развития ее территорий. Однако ее достижению в настоящее время препятствует целый комплекс проблем и барьеров, среди которых: высокий уровень социально-экономического неравенства; недостаточное количество центров экономического роста; слабо реализованный потенциал межтерриториального взаимодействия. Особенно остро указанные проблемы проявляются на внутрорегиональном уровне (между муниципалитетами, городскими и сельскими территориями и т.п.), препятствуя достижению сбалансированности их развития. Все вышеобозначенное свидетельствует об актуальности диссертационного исследования Патраковой С.С., посвященного проблематике обеспечения сбалансированности развития городских и сельских территорий.

Представленная цель исследования «разработка методического подхода к оценке сбалансированности развития городских и сельских территорий и рекомендаций по ее обеспечению в рамках реализации государственной политики регионального развития» (с. 5) достигается через решение пяти взаимосвязанных задач (с. 5-6).

В ходе исследования соискатель обосновал дополнение условий обеспечения сбалансированности развития городских и сельских территорий связностью (с. 10-12 автореферата), выявил специфику социально-экономического и пространственного развития субъектов РФ, входящих в состав Европейского Севера России, в т.ч. в части достижения сбалансированности развития городских и сельских территорий (с. 14-16), разработал и апробировал методический подход к оценке сбалансированности развития городских и сельских территорий (с. 17-18) и получил иные результаты, обладающие научной новизной, научной и практической значимостью. Их достоверность обеспечивается опорой на массив официальных статистических данных, нормативно-правовых документов, отечественной и зарубежной литературы по проблематике исследования.

Полученные диссертантом результаты и выводы не противоречат базовым положениям региональной и пространственной экономики.

Изложение текста в автореферате характеризуется внутренним единством и логикой, достаточной аргументацией. По теме диссертационного исследования соискателем (в т.ч. в соавторстве) опубликовано 10 статей в журналах, рецензируемых ВАК при Минобрнауки РФ.

Вместе с тем к автореферату Патраковой С.С. можно высказать некоторые замечания и вопросы, требующие пояснений. Соискатель на с. 14-15 приводит результаты выполненного им самостоятельно прогноза численности постоянного сельского населения субъектов РФ, входящих в состав Европейского Севера России. Желательно пояснить, согласуются ли результаты авторского прогноза с прогнозами, изложенными в стратегиях социально-экономического развития исследуемых субъектов РФ, или прогнозами, опубликованными на сайтах территориальных органов Росстата. Также было бы полезно конкретизировать сам способ исчислений в рамках избранного метода демографического прогнозирования (например, указать использовалась ли предпосылка о постоянном или переменном режиме воспроизводства населения, учитывались ли миграционные потоки и т.п.). Однако эти замечания носят уточняющий характер и не снижают общего положительного впечатления о работе.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация представляет собой самостоятельную, законченную и целостную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 в редакции от 26.10.2023 г.) к кандидатским диссертациям, а ее автор, Патракова Светлана Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (специализация – региональная экономика).

Профессор кафедры инновационного менеджмента и управления проектами
Института управления, экономики и юриспруденции Вологодского
государственного университета,
доктор экономических наук, профессор

Елена Сергеевна Губанова

«12» февраля 2024 г.

Подпись Е.С. Губановой удостоверяю

«12» февраля 2024 г.



Ведущий специалист по персоналу
Управления правового и кадрового
обеспечения

Адрес места работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский государственный университет», 160000, Вологодская область, город Вологда, улица Ленина, дом 15.

E-mail: gubanova_elena@mail.ru

Автор отзыва, Елена Сергеевна Губанова, согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.



Елена Сергеевна Губанова